Tpernii 3Tan pecny0JMKaHCKON 0JIMMIIMAABI 0 Y4eOHOMY npeamery «buosorns
2020/2021 yuebHblIii rox

MecTto 119 0aJ110B: Kon:

KABUHET Ne 2 BOTAHUKA
(20 oannoe)
IpoaoKNTETLHOCTD BHINOJIHEHHUS 3aaHusi — 60 MUHYT

3AJJAHME 1. (13,75 6an108)

MarepuaJibl, 000pyI0BaHHE:
oOpaszen iucma u cmeo.1s NENePOMUU TYTIOJIMCTHOM,

MHKPOCKOTI,
noJjoBruHa yamku Ilerpu ¢ Bogon,
MpENapoBaIbHbIC UTJIbI,
MPEIMETHOE U MMOKPOBHOE CTEKIIO,
MapJieBasi Wik OymakHasi candeTka,
nunetka [lacrepa,

JIE3BHE.

1.1. (3,25 6anna) Vcnonb3ys je3BHe, cAeNaiiTe TOHKUW TOIMEPEYHBIH cpes
yepe3 CTEBEJIb nenepomun 6 ooaacmu  mexncooyznusa. llonb3yscek
[IPENapoOBAIILHON UIJION, aKKypaTHO IOMECTUTE CPE3 B KAIUIKO BOJBI HAa MPEIMETHOE
CTEKJIO, HAaKpOWTE TMOKPOBHBIM. PaccMOTpUTE 107 MHKPOCKOIIOM Ha MAajoM
yBennueHun (x10). Ilonp3ysice MUKpDOBHHTOM M, MEIJIEHHO IEpPEBOAS PE3KOCTH,
paccmotpure BCE BuauMmble cTpykTypsl cpesa. IIpocMoTpeB cpe3 OTBEThTE Ha
CJIEIYIOLIME BOIPOCHI:

1. Kakoii i creu Ber nadmogamu? (0,5 6anna)

(ATAKTOCTEJIb)

2. Habmromanu au Bel Kakue-HUOYIb BKIIOYEHUS BHYTPU KIETOK MapECHXUMBI?
OtBet 00BeuTe B KpyXOK. (0,75 6ania)

JIA / Her

Ecnu na, To xakne?
(KPUCTAJUIbI OPIAHHUYECKHUX COJIEHl, MUITMEHTHUPOBAHHBIE
BKJIIOUEHUS AHTOILIMAHOB)

3. V¥ Kakoro kjacca MoKpbITOCEMEHHBIX PACTEHHUIM BCTPEYAETCS TAKOM K€ THUI
cremu? (I b6ann)
(OJHOAOJIBHBIE)
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4. TlomHuMHUTE PYKYy WU MOA30BUTE ACKYPHOIO MpENoAaBaTeNsl sl OLEHKU
cpesa. 3a cpe3 MOXKHO MOJYYHMTh I fann. OueHky B 1 6ay CTaBsT Npu yCIOBUH, YTO
Bamu cnenaH xopomumi TOHKMH Cpe3, Ha KOTOPOM JIETKO DPa3jIMYMMbl OCHOBHBIE
AHATOMHUYECKUE CTPYKTYPBI.

Onenka 3a cpe3 (0-1 o6ann) (moamuch J1eKYpPHOTO
MpenojaBaTeis)

1.2. (2,5 6anna) Tlonp3ysach MpemapoBajbHON HWIJIOW, aKKypaTHO CHHUMHTE
HIDKHUIN 1 BEPXHUI snupepmuck! ¢ micra, nomectute ux 8 PASHBIE kamm
BoAbl HA PA3HBIX npeaMeTHbIX cTeknax, HAKpOWTe MOKpOBHBIM. PaccmoTtpuTe noa
MUKPOCKOIIOM. [loyIb3ysicb MHKPOBHHTOM M, MEIJIEHHO II€pEBOIS PE3KOCTD,
paccmotpure BCE Buaumele cTpykTypbl u3ydaemoil TkaHu. Ha nByx pasHbIX
PUCYHKaX HW300pa3uTe »3JIEMEHThl JMHJEPMHCA, KOTOpPhIE BHAHBI TPU Pa3HOU
HAaCTPOMKE PE3KOCTH.

Mecro mist pucynka 2 (1,5 6awna, no 0,75 3a )

AbakcanbHbIN SMHUIEPMHC AJtakcasbHbIN STUAEPMHUC

OTBeThTE Ha CAEAYIOUIME BOMPOCHI:

1. Kakoit Tum ycthuuyHOro ammapara Bel 3apucoBamu? (0,5 6awia)
(AHU3OLIMTHBIA WM AHOMOIIMTHBIM. MOI'YT BbITh JIBA
BAPUAHTA B IIPEJEJIAX PUCYHKA)
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2. Cpemum kakoro osmuiaepmuca Bbl oOHapyXuin ycThbHIIAa U TOoYeMy?
(0,5 6anna)
(TOJBKO HA HMXHEM (AJAKCAJIBHOM). TAK KAK OCHOBHASA
MACCA XJIOPEHXUMBI JJUCTA PACHOJIOKEHA C AJJAKCAJIBHOM
CTOPOHE JIMCTOBOM IIACTHUHKH)

1.3. (8 6amnos) Wcmomb3ys ne3BHe, CaejaiiTe TOHKHH IOMEPEUHBIA Cpe3
YEPE3 JIMCTOBYHO INVIACTUHKY ¢ oo0aacmu uyeHmpaaivHOU MHCUTIKU.
[Tonp3ysAck npenapoBaJILHOW WITIOW, aKKypaTHO IOMECTUTE Cpe3 B KaIUI0 BOJBI Ha
MPEeIMETHOE CTEKJIO, HAaKpOiTe MOKPOBHBIM. PaccMoTpuTe MOJ MHUKPOCKOIIOM Ha
maioM yBenuueHud (x10). Ilonb3ysch MHUKPOBHHTOM M, MEIJEHHO MEpPEBOS
peskocth, paccmoTpute BCE Bunnmbie ctpykTypsl cpesa. 3apucyiite YACTD cpesza
Ha pucyHke 4. [loanumuTe Ha pHUCYHKax BUIUMBbIE B CBETOBOW MMKPOCKOM

CTPYKTYPBI.

Mecto mns pucynka 3 (4 Oania 3a 4eTkue TpaHHIBI U MOP(OIOTHYECKYIO
pPa3HOPOAHOCTh TKaHeu 3 6anna; 1 b6ann, no 0,1 3a nynkm, noonucu aHaAMoOMU4eCcKux

cmpyKkmyp)
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OTBeThTE Ha CIAEAYIOLINE BOIPOCHI:
1. Kakast TkaHb 3aHMMaeT OOJIBIIYIO YaCTh JIMCTOBOM IUIACTUHKH MENEPOMUU?
(0,5 6anna)
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(TUITIOAEPMA, WJIKM MHOT'OKJIETOYHBIN SITUJEPMUC)

2. Kakoii(-ue) tur(-p1) xmopeaxumbl Bel Habmonaim Ha cpese? (0,5 6anna)
(MAJIMCATHAS (CTOJIBYATAS) Y TYBUATAS)

3. Kakyto posib MOKET BBINIOJIHATH TKaHb B 0TBeTe Ha 1 Bompoc? (0,5 banra)
(YCUJIEHUE CBETOBOI'O ITOTOKA K XJTOPEHXUME B YCJIOBUSAX
HU3KOI'O OCBEHIEHUSA, 3AITACAHUE BOJbI)

4, K xakoMy THIy pacTeHHH IO OTHOIICHHIO K CBETY MOYKHO OTHECTH
uszydaeMoe Bamu pactenue, jaeiast BBIBOJ TOJBKO 10 aHATOMHYECKOMY Cpe3y uepes
JUCTOBYIO TUTacTUHKY? (1,5 b6anna)

(TEHEJIIOBUBBIE)

5. IlogauMuUTE pyKy M TOJA30BUTE JIEKYPHOIO IMPENOAaBaTeliss ISl OLEHKHU
cpesa. 3a cpe3 MOKHO MoJay4duTh 1 6ami. Ouenky B 1 0ai cTaBsT IpU yCIOBUH, UYTO
Bamu cpenaH XOpoumMd TOHKMW Cpe3, HA KOTOPOM JIETKO PAa3JIMYAMbl OCHOBHBIE
AHATOMHUYECKUE CTPYKTYPBHI.

Onenka 3a cpe3 (0-1 6ann) (MOAMHCH JICKYPHOTO
MpernoaBaTesis)

3AJIAHHUME 2 (2,25 6anna)
Paccmotpute mukpodororpaduio MIOJ0BOrO Tejla HACTOSIICH MYYHUCTOM
POCHI M OTBETHTE Ha CJICTYIOIINE BOIPOCHI.
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1. Kak Ha3wIBaeTCs IMJI0I0OBOE TEJO, MPEICTAaBICHHOE Ha MUKpodoTorpaduun?
(0,5 6anna)
(KJEMCTOTEIIUN)

2. [MoarmummuTe oTMedeHHbIe CTPYKTYPHI (0,75 6anna, no 0,25 3a nynxm)
A) (CYMKA, NJI1 ACK);

b) (ACKOCIIOPA, NJIM1 CYMKACIIOPA, CIIOPA);

B) (TEJIO KJIEMCTOTELHSA).

3. K xakomy otneny rpubOOB MOXKHO OpraHu3M, (OPMHUPYIOLIUN Takue
TUTOZIOBBIE TEJa, HCXOIS U3 MPEII0KeHHOM Mukpodororpadun? (I danr)

(OTAEJ ACKOMMUUIETBI, UJIN CYMYATBIE I'PUBbI)

3AJIAHME 3 (4 6anna)

3.1. [TonpoOyiiTe MaKCUMAaJILHO TIPaBUIILHO MPeoOpa3oBaTh (HOPMyITy IIBETKA B
muarpammy (1 6ann, no 0,25 3a nynxm)
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0) * K5)CsA5.5G(5), 00aumiIocTeMoHus

st

B) 1P5A .Gz, FTeMUIIMKINYHOCTh

F) >l<P3+3A3+SG(§)

3.2. Tlpoananu3upyiire (GopMyIbl IIBETKOB, MpEACTaBICHHBIC B 3agaHuu 3.1.
Pacrnipenenute ¢hopMyIibl B COOTBETCTBUH IO KJIACCaM MOKPHITOCEMEHHBIX PACTEHUH.
(0,5 6anna, no 0,25 6anna 3a MyHKT)

Knacc [IBynonbensie: A,b,B;

Knacc Ognonomnpaseie: I'.

3.3. CootHecute GopMyIibl IIBETKOB B 3a7aHuu 3.1 ¢ cemeiicTBaMu U3 CIUCKA.
(2,5 6anna, no 0,25 banna 3a MyHKT)

JIFOTUKOBBIC B | CnoxxHO1BETHBIE -
ITaciénoBble - | Hopuunukossie -
Po3zouBeTHbIC - | SlcHOTKOBBIC -
OpxuaHsie - | I'BO31nuHbIE b
JInnevinoie I' | KpecroiseTHnie A

BbinosiHMB Bce 3aJaHMsl, HABeAUTE, MOKAJIYHCTAa, MOPSAOK HA CBOEM
pabouem mecte. Eciim 310 He OyaeT caejiaHo, AeKyPHBI NpenoiaBaTe/b BIPpaBe

omrpadoBarh Bac Ha 2 6aJia.
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	ЗАДАНИЕ 1. (13,75 баллов)
	UМатериалы, оборудование:U
	образец листа и стебля пеперомии туполистной,
	микроскоп,
	половина чашки Петри с водой,
	препаровальные иглы,
	предметное и покровное стекло,
	марлевая или бумажная салфетка,
	пипетка Пастера,
	лезвие.
	1.1. (3,25 балла) Используя лезвие, сделайте тонкий поперечный срез через СТЕБЕЛЬ пеперомии в области междоузлия. Пользуясь препаровальной иглой, аккуратно поместите срез в каплю воды на предметное стекло, накройте покровным. Рассмотрите под микроскоп...
	1. Какой тип стели Вы наблюдали? (0,5 балла)
	(АТАКТОСТЕЛЬ)
	2. Наблюдали ли Вы какие-нибудь включения внутри клеток паренхимы? Ответ обведите в кружок. (0,75 балла)
	ДА / Нет
	Если да, то какие?
	(КРИСТАЛЛЫ ОРГАНИЧЕСКИХ СОЛЕЙ, ПИГМЕНТИРОВАННЫЕ ВКЛЮЧЕНИЯ АНТОЦИАНОВ)
	3. У какого класса покрытосеменных растений встречается такой же тип стели? (1 балл)
	(ОДНОДОЛЬНЫЕ)
	4. Поднимите руку и подзовите дежурного преподавателя для оценки среза. За срез можно получить 1 балл. Оценку в 1 балл ставят при условии, что Вами сделан хороший тонкий срез, на котором легко различимы основные анатомические структуры.
	Оценка за срез (0-1 балл) ___________________(подпись дежурного преподавателя)
	1.2. (2,5 балла) Пользуясь препаровальной иглой, аккуратно снимите НИЖНИЙ и ВЕРХНИЙ эпидермисы с листа, поместите их в РАЗНЫЕ капли воды на РАЗНЫХ предметных стеклах, накройте покровным. Рассмотрите под микроскопом. Пользуясь микровинтом и, медленно п...
	Место для рисунка 2 (1,5 балла, по 0,75 за рисунок)
	Ответьте на следующие вопросы:
	1. Какой тип устьичного аппарата Вы зарисовали? (0,5 балла) (АНИЗОЦИТНЫЙ ИЛИ АНОМОЦИТНЫЙ. МОГУТ БЫТЬ ДВА ВАРИАНТА В ПРЕДЕЛАХ РИСУНКА)
	2. Среди какого эпидермиса Вы обнаружили устьица и почему? (0,5 балла) (ТОЛЬКО НА НИЖНЕМ (АДАКСАЛЬНОМ). ТАК КАК ОСНОВНАЯ МАССА ХЛОРЕНХИМЫ ЛИСТА РАСПОЛОЖЕНА С АДАКСАЛЬНОЙ СТОРОНЕ ЛИСТОВОЙ ПЛАСТИНКИ)
	1.3. (8 баллов) Используя лезвие, сделайте тонкий поперечный срез ЧЕРЕЗ ЛИСТОВУЮ ПЛАСТИНКУ в области центральной жилки. Пользуясь препаровальной иглой, аккуратно поместите срез в каплю воды на предметное стекло, накройте покровным. Рассмотрите под мик...
	Место для рисунка 3 (4 балла за четкие границы и морфологическую разнородность тканей 3 балла; 1 балл, по 0,1 за пункт, подписи анатомических структур)
	Ответьте на следующие вопросы:
	1. Какая ткань занимает большую часть листовой пластинки пеперомии? (0,5 балла)
	(ГИПОДЕРМА, ИЛИ МНОГОКЛЕТОЧНЫЙ ЭПИДЕРМИС)
	2. Какой(-ие) тип(-ы) хлоренхимы Вы наблюдали на срезе? (0,5 балла)  (ПАЛИСАДНАЯ (СТОЛБЧАТАЯ) И ГУБЧАТАЯ)
	3. Какую роль может выполнять ткань в ответе на 1 вопрос? (0,5 балла) (УСИЛЕНИЕ СВЕТОВОГО ПОТОКА К ХЛОРЕНХИМЕ В УСЛОВИЯХ НИЗКОГО ОСВЕЩЕНИЯ, ЗАПАСАНИЕ ВОДЫ)
	4. К какому типу растений по отношению к свету можно отнести изучаемое Вами растение, делая вывод только по анатомическому срезу через листовую пластинку? (1,5 балла)
	(ТЕНЕЛЮБИВЫЕ)
	ЗАДАНИЕ 2 (2,25 балла)
	Рассмотрите микрофотографию плодового тела настоящей мучнистой росы и ответьте на следующие вопросы.
	1. Как называется плодовое тело, представленное на микрофотографии? (0,5 балла)
	(КЛЕЙСТОТЕЦИЙ)
	2. Подпишите отмеченные структуры (0,75 балла, по 0,25 за пункт)
	А) (СУМКА, ИЛИ АСК);
	Б) (АСКОСПОРА, ИЛИ СУМКАСПОРА, СПОРА);
	В) (ТЕЛО КЛЕЙСТОТЕЦИЯ).
	3. К какому отделу грибов можно организм, формирующий такие плодовые тела, исходя из предложенной микрофотографии? (1 балл)
	(ОТДЕЛ АСКОМИЦЕТЫ, ИЛИ СУМЧАТЫЕ ГРИБЫ)
	ЗАДАНИЕ 3 (4 балла)
	3.1. Попробуйте максимально правильно преобразовать формулу цветка в диаграмму (1 балл, по 0,25 за пункт)
	3.2. Проанализируйте формулы цветков, представленные в задании 3.1. Распределите формулы в соответствии по классам покрытосеменных растений. (0,5 балла, по 0,25 балла за пункт)
	Класс Двудольные: А,Б,В;
	Класс Однодольные: Г.
	3.3. Соотнесите формулы цветков в задании 3.1 с семействами из списка. (2,5 балла, по 0,25 балла за пункт)
	Выполнив все задания, наведите, пожалуйста, порядок на своем рабочем месте. Если это не будет сделано, дежурный преподаватель вправе оштрафовать вас на 2 балла.

